

# 精准实干得民心 扶贫为民显风采

## 罗山县东铺镇扶贫干部用行动赢得群众的认可

信阳消息(黄艳)12月26日,两封朴素却真挚的感谢信让罗山县东铺镇广大扶贫党员、干部在这个飘着雪花的日子感受到了春天的温暖。

感谢信是由东铺镇北杨店村贫困户肖富章的女儿肖月递寄至村部。信中,肖月向父母的帮扶人——东铺镇农业中心干部刘平同志表达了衷心的感谢。称刘平同志不仅坚持每周两到三次看望老人,帮助翻修旧房子,还鼓励其发展家庭养殖增加收入。更是在其父肖富章摔伤住院后为其宣讲住院报销政策,打消老人不敢看病的顾虑,忙前跑后为其办理住院报销和补助手续,自费为老人购买营养品等。肖月称由于他们常年在外工作,对父母照顾不到,刘平同志为家中两位老人做了这么多事,用自己的实际行动诠释了全心全意为人民服务的宗旨,不愧为新时代的扶贫干部。

可喜的是,向东铺镇扶贫干部表达感谢的不止肖月一人。

2018年11月1日,北杨店村贫困户肖杨林为驻村责任组长李树波和第一

书记潘晓波送来两面“倾心扶贫、真心为民”、“老百姓的好书记、贫困户的贴心人”的锦旗,感谢他们为自己解决了危房改造的问题,一家人得以幸福入住新房子。

2018年的8月,贫困户姜开平手书感谢信向自己的帮扶人王威表达了自己质朴的感激之情。信中称,自己是个老实人,不会说好听的话。但感激王威时常去看望他,关心他的家庭养殖,协助他办理了慢性病卡,现在他还当上了村里的保洁员。

再追溯到2017年12月,贫困户刘金凤向东铺一中校长刘明政表达了自己的感谢。称刘校长在了解到其丈夫意外死亡,只有女儿熊雪宁与其相依为命后,刘校长不仅帮熊雪宁申请了教育资助政策,安排任课老师给予更多关心照顾,还主动帮熊雪宁代缴每月生活费,直至其初中毕业。生动地诠释了“师者仁心、有爱无碍”。

……

以党风带政风,以政风淳民风。东铺镇广大扶贫干部用自己的实际行动在脱贫攻坚的关键期赢得了群众的认可。

## 贫困户新年前夕喜住新房



图为村干部和爱心人士为贫困户发放捐赠物品

信阳消息(彭延斌)寒风呼啸,北风凛冽,12月26日,对浉河区谭家河乡李畛村的12户贫困户来说,是一个大喜的日子,告别以往破旧的危房,搬进李畛村村委会集中联建的梦寐以求的新房里,从此,再也不惧冬季的寒冷和破旧房坍塌的危险。

当日,该村帮扶单位浉河区司法局班子成员和全体帮扶队员、山东商会及该村成功人士李建昌和谭家河乡主要领导及帮扶队员,纷纷到现场祝贺,帮助解决贫困户所需所求盼。

山东商会及李畛村成功人士李建昌,为12户贫困户赠送12套床、沙发、茶几、电视柜及米面油、药品等生活物

图为贫困户在新房中看电视



资;帮扶单位浉河区司法局为李畛村21户贫困户捐赠21台电视,并为刚搬进新房的12户贫困户进行安装调试,确保当天就能够看到清晰的节目。切实改善贫困户的生活条件,提高生活质量。

据了解,自脱贫攻坚战打响以来,李畛村支两委以“扶贫路上,不落一人”为己任,在贫困户的“两不愁,三保障”上

发力,针对贫困户危房的集中联建,按照“三个格外”和“五个保障”的要求,广泛动员社会力量参与,切实强化社会合力,多处科学合理的规划设计,多措并举征集地资金、建房资金和其他配套资金,在2019年新年来临前夕,如期解决了12户贫困户迫在眉睫的集中联建房,确保贫困户居有定所,住有所居。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

## 张居正



熊召政 著

姜风还欲问什么,庙里的知客僧走了进来,说是方丈请李义河过去。

李义河随知客僧走过一个过堂,到了对面厢房,这里也是一排客房,方丈站在一间客房门口,朝迎面走来的李义河施了一礼,说道:“依李大人的意思,我们用碧纱笼把这首诗罩了,不知合不合意,还请李大人过目。”

李义河跨进房间,这是寺中最好的客房之一,预备给章公公住的。只见雪白的墙壁上安置了一个制作精巧的碧纱笼。内中罩着的是书在白粉墙上的一首诗:

【一枕孤峰宿暝烟,不知身在翠微颠。

寒生钟磬宵初彻,起结跏趺月正圆。尘梦幻随诸相灭,觉心光照一灯燃。

明朝更觅朱陵路,踏遍祥云犹未旋。】

落款九个字:宿南台寺,张居正并书。

李义河偏着头盯着墙壁出神,方丈也不知他是在欣赏诗呢还是欣赏碧纱笼。站在一旁等了一会儿后,小声问道:“李大人,这碧纱笼你看做得如何?”

“很好,很好!”李义河略一点头,扫向方丈的眼风,也就显得格外的兴奋,“十五年前,我与张居正结伴来游衡山,那时他从翰林院编修职位上退下来养病,我从户科给事中的位子上退下来养病。两个六品官,都三十郎当岁,养病在家。无官一身轻,游山玩水,真是不亦乐乎。我们游衡山的第一夜,住在福严寺,第四夜就住进南台寺。那时,你还不是这里的方丈。那夜里,我们两人在寺里就着斋菜喝了一点酒,趁着酒兴,张居正随口吟了一首诗,趁着小沙弥拿来笔墨,把这首诗写到墙上。那时候,张居正满脑子装的都是些出家人的思想。十五年了,我二度上山,见到这首诗如见故友。张居正已由六品编修跃升为一品内閣大臣,再也没得空闲做当年那种出家梦了。不过他的诗留在南台寺墙上,真的成了南台寺的珍宝。明日让章公公

住进这间房,他一定也很高兴。”

李义河提起的这段往事,现在的南台寺方丈虽不是当事人,但老早就听说了。他对张居正留在墙上的这首诗,还是精心保护,只是不曾想到应该弄个碧纱笼罩起来。

“方丈师傅,这间房平时锁起来,只有像章公公这样的钦差或者封疆大吏来了,才打开让他们一住,你看如何?”一直点头应承却不说话的方丈,见李义河问上脸来,只得答道:“李大人提议极好,老衲照办。”

一直跟来看热闹的姜风,这时冷不丁插上一句:“听说张居正要当首辅。”

“你听谁说的?”李义河问。“祝融殿的老道人,十五年前,张阁老在那里抽了一支签,按台大人不是跟在一起么?”

李义河听了这句话尽管心里头热乎,但表面上却不得不板起面孔训斥:

“你大小也算是吃皇粮的人,怎好如此信口开河?啊,真是的,你为何不去执行公务,却跟来这里?”

姜风又是抱拳一揖,说道:“回按台大人,卑职还有一事须得请示。”

“请讲。”

“清理山上游客,是不分青红皂白

一律开赶呢,还是有所分别。”

“一律开赶。”

“如果游客中也有官身,怎么办?”

“哦,这大约不会吧?”

“眼下就有一个。”

“谁?”

“刚刚卸任的两广总督李延。”

“李延?”李义河大吃一惊,他简直不相信自己的耳朵,连忙追问一句:“你说的是从广西庆远卸任的那个李延?”

“正是。”

“他现在何处?”

“福严寺。”

姜风把他遭遇李延的事情讲述一遍,李义河感到事情真是太巧。大约两个月之前,他奉张居正之命秘密去了一趟庆远街,尽管殷正茂闪烁的态度令他不满意。但他仍从别人口中探到李延贪墨的一些蛛丝马迹。如今在朝廷敬香队伍到来之际,李延又突然出现在衡山,这究竟是赶巧儿的事呢,还是李延要来

这里同什么人接头?李义河顿时多了一份警惕。思忖一会儿,他突然一改对姜风的生硬态度,拍拍他的肩膀,亲热地说:“走,回到我房间去,就这件事情,我们再好好谈谈。”